

# 城区市场仍在售塑料奶瓶

## 专家建议使用玻璃奶瓶,塑料瓶底标有“7”“58”的可能含双酚A

本报记者 李继远

欧盟认为含双酚A的奶瓶在加热时能析出到食物和饮料中,可扰乱人体代谢,对婴儿发育、免疫力有影响,甚至致癌。PC塑料奶瓶多含双酚A,3月1日起将禁止生产含化学物质双酚A(BPA)的婴儿奶瓶。6日,记者走访市场发现,PC材质奶瓶仍在销售,专家建议选择使用玻璃奶瓶。

### PC材质奶瓶仍在售

3日上午,记者走访市内多家商场、超市发现,市场上多数品牌的PC材质奶瓶仍在销售,但是否含“双酚A”却没有标注出来。记者在共青团路一家大型商场走访发现,婴儿专柜摆满了各种品牌的婴儿奶瓶,其中PC

材质的塑料奶瓶占了多数。

记者随机挑选了一款PC材质奶瓶,其中材质一栏标注为聚碳酸酯,也就是英文缩写PC的意思。记者发现同一品牌同一容量的奶瓶,PC材质的塑料瓶则要比玻璃瓶便宜6元左右。

“塑料的这几天卖得不太好,买玻璃瓶的多了。”一家商场婴儿用品专柜的工作人员表示。

商家表示,目前还没有接到政府部门对PC塑料材质奶瓶下架的通知,所以仍在正常销售。



3月5日,冷清的塑料奶瓶柜台。 本报记者 马志勇 摄

### 九成准妈妈选择玻璃奶瓶

记者对在妇幼保健院等待产检的准妈妈们进行了随机调查,其中近九成准妈妈已经了解到这方面的信息,并选择购买或重新购买了玻璃奶瓶。

“看过报道了。”去医院

做产检的汪女士说,其实自己之前已经为孩子出生做好了充足的准备,并为孩子买了两个容量不一样的进口塑料奶瓶,但是了解到塑料奶瓶可能不安全的信息之后,就又买了两个玻璃奶瓶。

市民于女士的孩子已经3个月大了,她表示,自己之前一直给孩子使用塑料奶瓶,一方面重量较轻孩子可以轻松拿起来,另外也不易摔碎。但知道存在安全隐患后便换成了玻璃的。

### 专家建议使用玻璃奶瓶

“我们一直使用玻璃奶瓶给孩子喂奶。”德州市妇幼保健院王医生告诉记者,玻璃奶瓶虽然笨重,但是无论怎么加热不会产生化学物质,消毒之后

可以重复使用,也更安全、卫生,“我们首先鼓励使用母乳喂孩子,也建议父母使用玻璃奶瓶给孩子喂奶。”

专家建议说,在目前国内还

未进行论证的情况下,还是应选择使用玻璃奶瓶。同时,如果已经选购塑料奶瓶,在加热消毒时温度不要超过100℃,不要将奶瓶放在微波炉中消毒。

#### 名词解释

**PC:**是聚碳酸酯的简称,英文名Polycarbonate,在人们生活的各个角落都能见到PC塑料的影子,价格低廉。

**双酚A:**简称双酚基丙烷(BPA),是聚碳酸酯PC的重要原料,许多日常消费品如食品包装容器、婴儿奶瓶等儿童用品都可能含有双酚A。双酚A在加热时能析出到食物和饮料当中,可能扰乱人体代谢过程,对婴儿发育、免疫力有影响,甚至致癌。

#### 小贴士

每种塑料都有代号,消费者可以通过塑料瓶的瓶底三角回收标志进行辨认,标有1、2、4、5的比较安全实用。

如果三角标志中间有“7”或者“58”的字样,同时在下面写着PC,该产品就有可能含双酚A。“7”代表PC和所有其他类别塑料,不过也并非所有“7”都如此,一些混合材料也在此类。而根据国家质检总局和国家标准委2008年10月1日新实施的《塑料制品的标志》,对140种塑料名称和代号进行一一对应,PC材料对应新代号是“58”。